

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 21 октября 2017 года
№ 84 (9828)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 23 октября – Международный день школьных библиотек

Волшебник книжного царства



Школьная библиотека... Она – центр духовной жизни школы, особый мир, полный сказочных героев и поучительных жизненных историй, место, где деловая атмосфера сочетается с уютом и добротой. И открывается это волшебство каждому, кто любит книгу. Но в таком огромном царстве ребёнку просто не обойтись без проводника, то есть библиотекаря.

Почти четверть века назад пришла в данную благородную профессию Наталья Георгиевна Малюгина (на снимке), библиотекарь ВСОШ №2.

Через всю свою жизнь она пронесла любовь к книгам. Родилась и выросла в Республике Казахстан, г. Чу. Читать научилась рано, и с удовольствием посещала библиотеку. До сих пор вспоминает о том, с какой радостью и нетерпением бежала домой, держа в руках пакет, полный книг! Хотелось скорее погрузиться в чтение, забыв обо всём. Последние три класса школы училась в Викулово, так как в 1978 году семья переехала сюда. С теплотой отзывается Наталья Георгиевна о своём учителе литературы Валентине Павловне Рашовой. Она привила к книгам ещё больший интерес. После окончания школы поступила на факультет «Библиотечное дело» в Тобольское культурно-просветительское училище вместе с подружкой Татьяной (надо сказать, она также стала школьным библиотекарем, и по сей день трудится в Калининской школе).

В 1983 году молодой специалист вернулась в район, трудовая биография началась в Каргалинской сельской библиотеке, затем работала в районной вплоть до 1993-го. Сначала, конечно, было немного тяжело, ведь в те годы без Интер-

нета книга оставалась верным другом человека. Но отдушиной стала работа с детьми. Поэтому при появившейся возможности перешла трудиться в школу, там каждый день гарантировано общение с юными читателями.

И сейчас, как и 25 лет назад, от своей работы педагог-библиотекарь получает истинное удовольствие. Это та сфера, которую не хотелось бы променять ни на какую другую. Открывая школьникам безграничный и содержательный мир книги, она знакомит их с выдающимися произведениями художественной литературы, наблюдая при этом за процессом их взросления: как из несмышлёных первоклассников вырастают умные и рассудительные ребята.

Школьная библиотека в наши дни – не только храм книг, но и важный культурно-просветительский центр, проводящий большую и плодотворную работу по различным направлениям: краеведческому, экологическому, патристическому, нравственному... Патриотизм – это вообще отдельная тема. Свою Родину – как большую, так и малую – Наталья Георгиевна любит беззаветно, и старается научить своих учеников любить её не за что-то, а просто так, потому что они здесь родились. Нет такого места на Земле, где всё было бы идеально устроено, и, возможно, от каждого гражданина в какой-то мере зависит, каким будет будущее его родного края. Своей любовью к Отчизне библиотекарь, опять же, обязана книгам. Её любимое произведение, ещё в детстве заповшее в душу, – «Повесть о сыне Олеге Кошевом», автор

которого Елена Кошечкина. «Зачитанный до дыр» экземпляр она и сейчас бережно хранит, знакомит с ним учеников и рекомендует прочесть. «Для воспитания хорошего гражданина своего Отечества не найти лучшего повествования», – уверена она.

В просторном помещении школьной библиотеки всегда интересно. Опытный работник знает, чем увлечь учеников. К юбилейным датам писателей, значимым событиям в истории страны она проводит увлекательные мероприятия. Кроме этого, каждая среда в её расписании – День чтения, и приходят на эти уроки ученики начальных классов. К слову, они и так постоянные обитатели библиотеки, без каких-то поводов. Даже во время перемены маленькие книголюбы находят минутку забежать сюда полистать красочные детские журналы. Библиотекарь с большим вниманием относится даже к мимолётным визитам. Она всегда даст чёткий ответ: о чём и где прочитать, какие новые книги выпущены, что новенького в периодике.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что школьная библиотека – это неотъемлемая частичка системы образования. В них трудятся приверженцы своего дела, люди с широкой душой, несущие свою миссию просвещения с гордостью и любовью. Таким специалистом является Наталья Георгиевна Малюгина. С детства она не металась в поисках призвания, сразу нашла дело по душе. И так приятно видеть и общаться с человеком, который посвятил себя любимому делу!

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

Уважаемые земляки, труженики агропромышленного комплекса!

Примите искренние поздравления с окончанием уборочной страды!

В этот полевой сезон погода не баловала нас теплом, но подарила сравнительно сухую осень. Аграрии в полной мере воспользовались предоставленной возможностью и собрали хороший урожай зерновых. Валовой сбор зерна практически достиг одного миллиона семисот тысяч тонн, что выше уровня предыдущего года на триста тысяч. Урожайность зерновых и зернобобовых культур в целом по области составила 25 центнеров с гектара. Это самый высокий показатель на территории Урала, Сибири и Дальнего Востока.

В последние годы увеличилась общая потребность региона в зерне. Появились новые животноводческие предприятия: введены в эксплуатацию свиноводческий комплекс в Нижнетавдинском районе, крупная птицефабрика по выращиванию индейки в Юргинском районе, действует завод по глубокой переработке пшеницы в Ишимском районе. Но даже с учётом новых условий собранный урожай полностью обеспечивает возросшие потребности.

Каравай 2017 года – большая победа каждого из вас! Ваш труд заслуживает глубокого уважения, огромной благодарности и почёта. Каждый день вы вносите свой вклад в решение стратегической задачи – обеспечение продовольственной безопасности нашей области и России.

Спасибо вам за преданность делу и искреннюю любовь к Тюменской земле! Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, новых достижений и уверенности в завтрашнем дне!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

• ИА «Тюменская линия»

По страницам истории

История Сибири и Тюменской области – этим темам будет посвящён региональный контент, который дополнит экспозиции мультимедийного парка «Россия – Моя история» в Тюмени, который откроется 1 ноября. В нём будут отражены события от периода палеолита до новейшей истории.

Так, посетители смогут узнать об археологических памятниках – древнейших следах пребывания человека на территории Западной Сибири и позднее. Отдельная часть будет посвящена походу Ермака и основанию первых русских городов за Уралом – Тюмени и Тобольска.

Ещё одна важная тема – роль династии Романовых в истории Сибири. Именно в эти годы территория быстро осваивается, строятся новые города, развивается культура и просвещение. В имперский период Тюменский край стал местом политической и уголовной ссылки, а последними ссылными – семья самого императора.

Подробно будет отражена и история Тюменской области в XX веке: годы революции и гражданской войны, коллективизация, индустриализация, годы Великой Отечественной войны, разработка первых нефтяных месторождений.

Не останутся без внимания и известные учёные, музыканты, общественники, чья жизнь и деятельность связана с Сибирью: Александр Алябьев, Пётр Ершов, Дмитрий Менделеев, Семён Ремезов и другие.

Гости каждой из экспозиций смогут найти интересный документальный и иллюстративный материал, фотографии, интерактивные карты – всё это откроет новые страницы истории области.

ПОДПИСКА – 2018

УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях продолжается подписка на газету «Красная звезда» на 1-е полугодие 2018 года. Стоимость издания по сравнению с предыдущей подписной кампанией осталась прежней – на полугодие 576 рублей 12 копеек. Мы надеемся, что наши читатели останутся с нами, выписывая газету на более короткий период: **стоимость подписки на 3 месяца составит 288 руб. 06 коп., на 1 месяц – 96 руб., 02 коп.**

Напоминаем, что те, кто забыл выписать газету, могут оформить подписку на районку со следующего месяца, подписка продолжается до 25 числа каждого месяца.

Мы по-прежнему продолжаем информировать жителей района обо всех значимых событиях, происходящих на Викуловской земле и Тюменской области, буднях и праздниках, победах и достижениях наших земляков.

Спешите на почту!
Оставайтесь с нами!

• Поздравляем!

Серьёзный дебют!

«Взлётная полоса» — молодой вокально-инструментальный ансамбль, и по времени существования, и по возрасту участников. Все участники школьники, но какие талантливые! Недавно «Взлётная полоса» приняла участие в одном из серьёзных мероприятий — отборочном туре молодёжного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота». Талантливая молодёжь из семи районов юга области и города Ишима исполняла прекрасные песни со сцены Викуловского РДК, а для нашего молодого ансамбля участие в конкурсе такого значения стало первым. И благодаря стараниям, энергии и таланту ребята получили диплом лауреата в номинации «ВИА». Специальные призы были вручены и лично некоторым участникам группы: Михаил Горбунов стал «Лучшим барабанщиком» конкурса, а Даниил Сарычев отмечен «За яркий дебют и мастерское владение гитарой». С азав гитарной игры у многих ребят из «Взлётной полосы» и началась однажды любовь к живой музыке...

В районном Доме культуры уже несколько лет работает

• Памятная дата

20 октября исполнилось 73 года со дня окончания в ходе Великой Отечественной войны Белградской операции и освобождения Югославии от немецко-фашистских оккупантов.

Освобождение Белграда

Благодаря своему географическому положению, Сербия всегда была стратегически важным пунктом на Балканах. Поэтому немецкое командование с первых же дней оккупации этой части Югославии держало там значительные силы. Более того, после успехов Красной Армии в Румынии и Болгарии и её выхода к Дунаю, Сербия приобрела для Вермахта ещё большее значение.

28 сентября 1944 года началось наступление на Белград 57-й армии (командующий генерал-лейтенант Н.А. Гаген), которую с правого фланга прикрывала Дунайская флотилия, вынужденная пробираться сквозь минные заграждения. Советские войска во взаимодействии с частями Народно-освободительной армии Югославии (НОАЮ) в короткие сроки прорвали оборону противника вдоль границы с Болгарией и совершили труднейший переход через Восточно-Сербские горы, постоянно вступая в бой с отступающими немцами.

8 октября советские войска переправились через реку Мораву и захватили плацдармы в Паланке и в Велика-Плана. Оттуда 12 октября началось наступление на Белград с юга, в котором приняли участие болгарские войсковые подразделения и 2 корпуса НОАЮ. В то же время началось форсирование Дуная одним из корпусов 3-го Украинского фронта (командующий Ф.И. Толбухин), что сделало возможным наступление на столицу Югославии с северо-востока.

Немецкий гарнизон города насчитывал более 20000 человек, в распоряжении которых было 170 орудий и миномётов, а также 40 танков.

С советской стороны в штурме югославской столицы участвовали 4-й гвардейский мехкорпус (командующий В.И. Жданов, получивший за Белградскую операцию звание Героя Советского Союза) и Народного Героя Югославии, 236-я стрелковая, 73-я



Фото Т. СУХОВОЙ

Алексей Шабанин, гитарист, ценитель хорошей живой музыки. Много раз Алексей выступал сольно на фестивалях разного уровня, в составе команд. Никогда не хвастал, но копилась и всё пополняется стопка из грамот и дипломов «высшей пробы» в его шкафу. Однажды к Алексею стали приходить школьники: очень уж им хотелось научиться играть на гитаре! Среди них были и Даниил Сарычев, и Анна Оплетаетова — сегодняш-

ние участники рок-группы «Взлётная полоса». Даниил сразу полюбил гитару, и играть ему хотелось не только «по аккордам», но и роковые риффы. А тот, кто чего-то очень хочет, может достичь больших высот! Вот Даниил и стал хорошим гитаристом, и талант его проявился именно во «Взлётной полосе».

Несколько по-другому проявились увлечения у другой участницы ансамбля Анны Оплетаетовой.

• По следам событий

Всей семьёй — на выходной

Темп современной жизни не оставляет родителям возможности в полной мере заниматься воспитанием детей. Многие молодые мамы и папы предпочитают «откупиться» от родительских обязанностей, заменяя заботу и внимание к своим детям дорогими игрушками и подарками. А между тем, семья играет огромную роль в воспитании детей. По данным исследований, по своему воспитательному воздействию семья опережает образовательные учреждения.

«Счастливы вместе». Так называется семейный клуб выходного дня, открывшийся в Викуловском РДК. В начале октября работники культуры ввели новую форму работы с жителями района. Она предусматривает со-

— В рок-группе я взяла в руки бас-гитару, — говорит она. — И с тем, кто скажет, что это не женский инструмент, буду долго спорить! Это как раз то, что мне нравится, я задаю ритм, гармонию. Бас придаёт особый колорит музыке.

Да, кто-то говорит, что не слышит бас-гитару в песне. А вы послушайте эту песню без баса и сразу поймёте, что чего-то не хватает. Бас — это вещь! И Анна выбрала хороший инструмент!

В ансамбле «Взлётная полоса» — настоящие, не электронные, барабаны. Этим, пожалуй, каждая группа похвастать не может. Хороший барабанщик на вес золота! А в нашем ансамбле, можно сказать, потомственный барабанщик Михаил Горбунов. И дед, и отец Миши в своё время играли в ансамблях на барабанных установках. Михаил — в седьмом классе, а уже заткнёт за пояс игрой многих взрослых.

Женя Мещанкина, вокалистка, и Лиза Усачёва, клавишник и бэк-вокалистка, появились в команде позже всех, но привнесли в ансамбль особый драйв. Обе — прекрасно поют, с раннего детства начали за-

ниматься фортепиано и пением. Лиза, кроме всего прочего, сама сочиняет стихи.

— Нет, не стихи, а песни, — поправляет Елизавета, — слова вместе с музыкой рождаются в моей голове.

Ребята уже пробуют «делать» песни Лизы Усачёвой. Так что когда-нибудь на концерте мы услышим известные песни таких групп, как «Земляне», «Ария», «Мастер» и свои, «Взлётной полосы».

Кстати, о музыке, которую выбирают для исполнения ребята. Ребята любят рок, джаз и хорошие современные песни. Замечательный вкус!

27 октября в Тобольске пройдёт межрегиональный молодёжный конкурс военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», в котором примет участие и «Взлётная полоса». А пока репетиции, репетиции, репетиции... Три раза в неделю ребята спешат в студию РДК, чтобы заниматься любимым делом. Удачи, ребята! И на конкурсе, и в жизни!

О. СУБОТИНА

На снимке: рок-группа «Взлётная полоса» с руководителем

А. Шабаниным и автором-исполнителем В. Тихановым

вместное полезное времяпрепровождение детей и их родителей. В начале октября прошла вторая такая встреча. Воскресный день собрал детишек и их родителей для борьбы с осенней хандрой. Что может быть лучше, чем весело провести долгожданный выходной вместе с мамой или папой? Именно вместе и рядом: вместе играть, вместе танцевать, вместе улыбаться и дарить хорошее настроение друг другу. И пусть участников встречи было немного (хотя значительно больше, чем на открытии клуба), это не мешало им веселиться от души. Озорные аниматоры представили театрализованно-игровую программу. В неё вошли весёлые танцевальные конкурсы и детские забавы.

Не только весело, но и познавательно организовано время в клубе для собравшихся семей. Развлекательную программу продолжил мастер-класс по твистингу: это моделирование из воздушных шариков. Дети вместе с родителями сделали яркие фигуры, которые оставили себе на память. Для детей была организована игровая зона — сухой бассейн и батут. Семьи участвовали в совместной фотосессии.

Подобные творческие встречи будут проходить каждое второе и четвёртое воскресенье месяца. В планах у его организаторов много всего интересно: развлекательные программы, встречи со специалистами из разных сфер, мастер-классы.

Е. СТОРОЖУК

Не оставаться в стороне

В календаре среди праздников и дат, приуроченных к великим событиям и посвящённым представителям разных профессий, есть даты, которые призывают общество обратить внимание на серьёзные проблемы и помочь в их разрешении. В этом числе и дата 15 октября, Международный день белой тростки. В России он появился в 1987-м году, а белая трость стала символом незрячего человека.

В Викуловской местной организации ВОС, возглавляет которую С. В. Мелкова, состоит 41 человек. 13 октября в МАУ «КЦСОН Викуловского района» прошла очередная встреча членов этого объединения в честь открытия месячника «Белая трость». Его главная задача — интеграция людей с ограниченными возможностями здоровья в общество, напоминание об их равноправии наряду со всеми.

Ведущей мероприятия стала С.В. Мелкова. Началось всё с гимна организации. Директор МАУ «ДЮСШ «Спринт» С.В. Роот пригласил всех членов общества посетить группу «Здоровье», ходить в бассейн и спортзал, подчёркивая, что это поможет поднять жизненный тонус и

улучшить самочувствие. Далее собравшихся ждали небольшие упражнения с белой тростью, в ходе которых они учились ориентироваться с её помощью в пространстве. Умение пользоваться этим специальным предметом очень важно для слабовидящих. Звук от удара тростью об асфальт позволяет услышать окружающее пространство и ощутить «высокие» препятствия (дома, деревья, столбы, припаркованные машины), а скольжение трости по поверхности дороги помогает определить наличие «низких» неровностей (бордюров, ступенек, люков, ям). На дорогах она действует как дорожный знак, сообщая остальным людям, что человек с ней — инвалид по зрению, и при необходимости ему нужно оказать возможную помощь, не теряя при этом терпения и тактичности.

Первое упражнение называлось «Обойди препятствие». С завязанными глазами и с тростью в руках людям предстояло правильно обойти стол, во время второго пройти по коридору с открытой дверью и по ступенькам. Ну, а третье упражнение помогло этим гражданам самим

научиться правильно водить слепых. Тренировались друг с другом, запоминая все нюансы.

Завершилась встреча чаепитием и обсуждением предстоящих событий. Члены общества приняли решение: в течение месяца встречаться как можно чаще. Запланировали совместные походы в музей и библиотеку, проведение уроков доброты в Коточинской, Нововяткинской школах, и в Викуловской школе № 1. «Пусть мы не видим окружающий мир в полных красках, но не хотим оставаться от жизни общества в стороне», — пояснила С. В. Мелкова. Она сама придерживается активной жизненной позиции и других подбадривает, старается вселить в них уверенность, ищет новые формы деятельности. Члены ВОС без дела сидеть не любят, даже в день встречи принесли плоды своего творчества и фантазии: вязаные вещи, вышитые бисером картины, поделки из фантиков. В актовом зале КЦСОНа оформили выставку «Наши руки не для скуки». И этим они ещё раз доказали, что плохое зрение — не приговор.

А. НАУМОВА

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Дела крестьянские

Зёрнышко к зёрнышку – в склад и ангар

Осень — самое жаркое время у работников зернотоков. Обработка зерновых с полей состоит из достаточно большого количества операций, но сушка зерна является самой важной из них.

Способов высушки зерна существует несколько видов, однако все они подразделяются на две основные группы: это сушка, происходящая в естественных условиях, и сушка искусственным путём.

Мы на сушильном комплексе мехтока ООО «Радиус-агро». Зерно здесь начали принимать с 19 сентября. Вначале принимали пшеницу со своих полей, а затем занимались подработкой зерна ООО «Агроком-



плекс «Викуловский», в основной массе — это пшеница и рожь. Эти культуры здесь готовят как семенной материал.

Как рассказывает кладовщик Ю.В. Андреев, готовую продукцию в ангарах можно разделить на три основные культуры: зерносмесь (597 тонн), пшеница (1435 тонн) и овёс (120 тонн). Зерносмесь будут использовать для корма животных, а пшеница и овёс делится на продовольственную и семенную части.

— Страда идёт полным ходом, работы много, сейчас занимаемся подработкой зерна, — рассказывает Юрий Владимирович. — На складе много лет трудится Г.Д. Бескровных, о её отношении к делу могу

дать только положительные отзывы. Работать на складе с зерном может не каждый, труд физический, к тому же пыльно, да и холодно уже, а вот она справляется, побольше бы таких работников.

На подвозке зерна к сушилке заняты опытные водители хозяйства: Н.Н. Баранов и И.А. Каренгин. Они работают, не считаясь с личным временем, ответственные и хорошо знают все тонкости своей работы. Машины на ходу, всегда в хорошем состоянии. О них не раз рассказывала наша газета, их имена называли в числе лидеров при подведении итогов сельскохозяйственных работ.

Сушильные мастера П.И. Малянда, А.Ф. Баранов, А.И.

Малянда в своём деле не новички, знают все узлы и механизмы комплекса. Принимают зерно, следят за показаниями приборов. И так каждую смену, знают они, что от их отношения к делу зависит многое. Поэтому стараются, время торопят.

Золотым потоком сыплется зерно в кузов машины после сушки, зёрнышко к зёрнышку... Сколько за этим труда, сколько времени. За душистым и румяным хлебным караваем на столе — работа земледельцев. Спасибо им за это!

Т. СУХОВА

На снимках: Г.Д. Бескровных; Н.Н. Баранов; П.И. Малянда, А.Ф. Баранов, А.И. Малянда
Фото автора

• Малый бизнес

Мастерская принимает заказы

Каждая женщина от рождения — мастерица, ей удаётся замечать прекрасное в мелочах и повсюду создавать нечто такое же красивое своими руками. При этом сделанные вещи отличаются особым душевным теплом. У кого-то талант проявляется в большей степени, у других — в меньшей, ну, а для некоторых рукоделие становится не просто хобби, но и средством заработка.

И.В. Метелёва, конечно, о таком повороте не задумывалась, хотя шить с детства было её любимым занятием. Ниточки, тряпочки и иглолки в комнате дальнешую судьбу. На сегодняшний день Ирина Васильевна — начинающий предприниматель, открыла в Викулово швейную мастерскую.

Ещё будучи выпускницей, не раз задумывалась, какую профессию выбрать, куда пойти учиться. Остановилась на Ишимском педагогическом институте, но мама отговорила: она считала, что заниматься дочери нужно тем, что у неё получается лучше всего, а именно шитьём одежды. Все мы знаем, что мамы плохого не посоветуют, вот и Ирина последовала мудрому совету, и не прогадала. Поступила в Тюменский государственный колледж профессионально-педагогических технологий. Окончила его в 2004 году по специальности «Портной 4 разряда и техник-технолог швейного изделия». Учиться нравилось, трудностей не возникало, потому что и шить, и кроить уже умела.

— Я научилась разбираться в

тканях, в тонкостях ухода за ними, знала, какой номер иглы и нити нужно выбирать, работая с тем или иным материалом. Научилась делать выкройки, снимать мерки — словом опыт приобрела колоссальный, — делится И.В. Метелёва. — В студенческие годы совмещала учёбу с работой в ателье. Работала в основном со шторами, ламбрикенами, покрывалами. В ателье провела 6 лет, и это время прошло для меня с пользой, многому научилась.

Сама для себя Ирина и сейчас шьёт верхнюю одежду: пальто, куртки. И смотрелись они красиво, и аналогов им не было. Что уж говорить о каких-то мелочах, например, вшить молнию, укоротить брюки — это она делает без особых усилий, и, главное, качественно. Во многом помогли девушке освоить швейное дело такие качества характера как усидчивость, аккуратность, терпение, внимание к деталям.

4 года назад Ирина Васильевна вернулась в родной район. На работу не устраивалась, воспитывала малыша. Но без дела не сидела, принимала заказы на дом. Знакомые и друзья знают, что она прирождённая швея, и вещь никогда не испортит, а наоборот — улучшит. В этом году взялась за поиски постоянной работы, и обратилась в центр занятости. Тогда-то специалисты и предложили ей открыть собственное дело. Швейная мастерская, расположенная в центре села (в здании парикмахерской) с мая пустовала, и помещение можно было арендовать. За тот непродолжительный период, когда швейных цех был закрыт, выяснилось, что данные услуги востребованы населением. Не каждый сумеет из куска ткани с помощью швейной машинки



Фото Т. СУХОВОЙ

и ножниц сшить что-либо сложнее, чем пододеяльник, поэтому данный бизнес — дело весьма выгодное. И.В. Метелёва согласилась попробовать себя в качестве предпринимателя. Оформив необходимые документы, получила помощь в размере 117 тысяч рублей — столько положено начинающему бизнесмену по программе «Самозанятость». Этим денег хватило на покупку недостающего оборудования, приобрела парогенератор, гладильную доску и другие необходимые предметы. Оверлог и бытовую швейную машинку принесла из дома, а две производственные машинки в арендованном помещении были установлены. Осталось только набрать команду единомышленников, и вместе достигать поставленных целей. Дала объявление, из которого безработные женщины узнали о вакансиях, звонили, интересовались работой. В итоге предпринимательница взяла в помощники двух чело-

век, ими стали Светлана Валентиновна Жерноклеева и Галина Николаевна Болдина. Обе швеи, в разное время окончили Викуловское ПУ по специальности «Портной», правда, работали в других сферах: Г.Н. Болдина — продавцом, С.В. Жерноклеева — сначала помощницей в детском саду «Колосок», затем в колбасном цехе изготовителем. Но свободное время обе женщины проводят в компании тканей и ниток, поэтому и объединила всех трёх неподдельная любовь к шитью. «Без шитья я никуда, — так отзывается о своём увлечении С.В. Жерноклеева. — Всё время что-то порю, подшиваю. Это мне интересно, и не утомляет. Очень рада, что появилась возможность работать по специальности».

Как гласит мудрая пословица: «Если найти работу по душе, то не придётся работать ни дня». Так считают и швеи в новой мастерской. Они стали делать то, что им приносит удовольствие, и этим зарабатывают себе на

жизнь. Вдохновляет их тот факт, что труд швей оказался востребованным, и первая рабочая неделя прошла для них исключительно с положительными эмоциями.

Открылась мастерская по ремонту одежды в начале октября. Вывески и названия пока нет, над этим ещё предстоит подумать. Но клиенты идут туда по «старой памяти». Заказов швеи приняли на неделю вперёд, скучать ни одной из них не приходится. В конце месяца процент от вырученных денег получит каждая — стимул трудиться есть. Как руководитель, Ирина Васильевна взяла на себя организаторскую деятельность: принимает заказы, распределяет, и, конечно, помогает коллегам выполнить заказ в срок. Воплотив свою мечту, предприниматель уже задумывается о будущем бизнеса. И это хорошо: намеченные ориентиры помогут добиться желаемого результата. В настоящее время мастерской требуется закройщик, опытный и надёжный. И.В. Метелёва надеется: когда появится подходящий мастер, цех заживёт более насыщенной жизнью, будут брать заказы на пошив одежды. Эта услуга в городах пользуется популярностью, и она верит, что и в селе такая приживётся. Ведь многие люди мечтают об оригинальных нарядах, скроенных и сшитых специально для них, а кто-то просто не может подобрать нужную вещь из-за особенностей фигуры. И тем, и другим придут на помощь умелые портные.

Остаётся только пожелать работницам мастерской успехов, реализации задуманных идей.

А. НАУМОВА

На снимке: С.В. Жерноклеева, И.В. Метелёва, Г.Н. Болдина

• Юбилей. Юбиляры

Девяностая осень сельской труженицы

Свой 90-летний юбилей Ольга Артемьевна Антонова (на снимке) будет встречать в кругу любящей семьи. У неё – четверо детей, 9 внуков и 13 правнуков! Многочисленная родня соберётся 25 октября вместе, чтобы поздравить её и пожелать юбиляру здоровья и добра.

В преддверии этого редкого праздника особенно вспоминалось всё пережитое. На долю Ольги Артемьевны выпало непростое время, о котором современные поколения, к счастью, знают только по фильмам и книжкам. Родилась она в далёком 1927 году, в деревне Верхней Вараксиной, что находилась вблизи с. Рябово, в многодетной семье Гончаровых (кроме неё воспитывалось ещё 7 детей). Родители – Марфа Дмитриевна и Артемий Сергеевич – переселились на эти земли из Белоруссии. Первой в этих краях обосновалась семья матери, а отцовская переехала позже. День и ночь супруги трудились, чтобы прокормить большую семью, и дети с ранних лет стали их помощниками. Ольга окончила 2 класса начальной школы и пошла работать. Огромной литовкой косила сено наравне со взрослыми. Один из мужчин на поле однажды попробовал «по-

махать» её орудием труда, и сказал: «Как ты, девка, косишь? Тяжёлая у тебя литовка». Детства практически не видела. А тут ещё и война началась... На тот момент ей уже было 13 лет. Доверили тогда ей двух коров на обучение, чтобы потом пахать на них. Позже дали лошадей, на них зимой возила сено, летом – снопы.

– Поробила, хватило всякой работы, – вспоминает Ольга Артемьевна. – Дадут 2 килограмма жмыха на неделю, которым коров кормили. Из него лепёшки себе пекла. Тогда и не думала, что когда-то хлеб есть буду.

Послевоенные годы, которые пришлось на юность Ольги Артемьевны, тоже не были радужными. В 18 лет устроилась в колхоз телятницей, всё лето жила на Мостовских солонцах, пасла телят. В тех местах построили избушки, чтобы ночь спокойнее коротать. Так и молодость прошла.

В 27 лет вышла замуж за бравого гармониста Петра Васильевича Антонова из соседней деревеньки – Нижней Вараксиной, жизнь стала немного полегче, муж во всём помогал. Развели большое хозяйство, родилось четверо детей: Валерий, Виктор, Нина и Галина. Начальная школа в деревне была, а вот сред-



няя находилась в Рябово, поэтому со временем семья переселилась туда. Построили пятистенный дом, нашли работу в колхозе «Восход». Ольга Артемьевна пошла разнорабочей, муж – учётиком. Дочь Нина Петровна сейчас вспоминает, что в детстве они всегда помогали родителям. «Помню, ребята сельские в кино бегут, а мы – с мамой на дойку. Она у нас вообще молодец, трудолюбивая. В молодости была заядлой вязальщицей и швейей, сама

обшивала всю семью и пряла, и ткала».

Время шло. Выросли дети, разъехались. Супруги Антоновы вышли на пенсию. В 1992 году перебрались в райцентр, купили дом на улице Первомайской. Петра Васильевича не стало в 2005-ом. Вскоре после этого дочь Нина забрала к себе пожилую маму. С дочерью она живёт уже почти 10 лет. Если бы здоровье позволяло, Ольга Артемьевна всё ещё бы трудилась, и дочери помогала по хозяйству,

но годы берут своё. Как ей удалось дожить до столь солидного возраста, юбилей и сама не знает, пожимает плечами. А дочь говорит: «Наверное, экология в этом помогла. В магазине редко что-то брали, продукты ели домашние. Даже хлеб – и тот мама сама пекла. У неё было 6 круглых форм, через день заводила тесто. Вкусный хлеб получался из русской печи! Да и двигались, я думаю, больше, чем мы сейчас. Автомобилей же не было, все пешком ходили».

Здоровый образ жизни помог Ольге Артемьевне сохранить не только бодрость духа, но и светлую память. Живы ещё и её родные сёстры: Марии Артемьевне 96 лет, Капитолине Артемьевне 86! Они общаются по мере возможности, созваниваются по телефону.

... Тёплый выдался в этом году октябрь, месяц, когда девяносто лет назад появилась на свет долгожительница. Как осенний листопад, отшумели её годы, все в трудах и заботах. И в юбилей остаётся только пожелать Ольге Артемьевне спокойной жизни в кругу близких людей, побольше светлых и радостных дней!

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• По следам события

Для души, для творчества

Однажды Анжелика Анатольевна Кръстева (кто не знает – учитель английского языка в Балаганской школе, поэтесса) предложила: «Почти во всех районах есть литературные объединения. Творческие люди, пишущие стихи, прозу, встречаются, делятся своими произведениями, общаются, а мы почему-то нет. Давайте соберём всех! Пусть будет Викуловское литературное объединение!». Посидели-подумали, а почему бы и нет? Евгения Чернякова начала готовить сценарий нашей первой встречи, я обзвонила почти всех, с чьими произведениями была знакома. Анжелика же получила «домашнее задание» подготовить выступление и познакомиться со своим творчеством собратьев по перу.

«Проба пера» состоялась в пятницу 13 октября в стенах первой школы. В шутку или всерьёз – нас тоже собралось тринадцать. Давно никто никого не тревожил звонками о встрече или просьбами принести стихи. Лишь иногда в редакции появляются наши поэты, чтобы передать для страницы «Лик Отечества» местной газеты новое стихотворение.

Вот стукнула дверь школы, и на её пороге появилась Людмила Алексеевна Фомина. Кто-то не знает её, но только не мы, и не библиотекари, и не ценители поэзии нашего района. В библиотеке и в редакции хранятся сборники её стихов «Отговорила роща золотая...». Сколько любви и трепета в каждом слове, посвящённом милой родине!

Вместе пришли давние подруги Нина Николаевна Квашнина и Вера Алексеевна Миронова. Их объединяет не только работа в детском саду в прошлом, но и любовь к стихотворчеству.

Пришли Лидия Владимировна Кайгородова (с её стихами вы знакомы из газеты), Светлана Лаптева, Анна Михиенко, Елена Чусовикина. Из Каргалов, не по-



боясь позднего времени, приехали Ольга Артемьевна Шимбалёва и Наталья Богомазова. Прибыли не все, но большая часть точно!

– Женская поэзия отличается от мужской, – начала выступление Анжелика Кръстева (она приехала с подругой Ольгой Гилёвой, они вместе читают стихи Анжелики). – Сегодня я прочитаю свои, и очень хочется услышать ваши...

*Твой город жив
в объятиях твоих.*

*Фонарных линий
тонкие запястья*

*Окрасят в жёлтый
лица мостовых*

*И силуэты
призрачного счастья.*

*Твой город жив
в желаниях твоих.*

*Твой город дышит
воздухом твоим,*

*И в лёгких
прозвонившего трамвая*

*И шум, и гам,
и сигаретный дым,*

*И терпкий привкус
утреннего чая.*

*Мой город назван
именем твоим,*

*Мой город полон
снега и цветов,*

*В нём сразу всё: зима,
весна и лето,*

*Оранжевая осень и любовь
Простого*

деревенского поэта...

Анжелика и Ольга читали стихи. Горькие и восторженные, нежные и игривые, они удивили каждого, кто сидел в зале. Анжелика и Ольга пели под гитару. Это веселило, и хотелось тоже петь!

Долго беседовали после выступления Анжелики Кръстевой о творчестве, планировали новые встречи, вспоминали былое. Одно было решено однозначно: литературному объединению быть! Встречаться будем по тринадцатому числам.

Следующая встреча – 13 ноября в 14.00 на сей раз в стенах редакции. Приходите все, кто умеет и любит писать. Мы можем даже не догадываться о вашем существовании! Вдруг кто-то складывает прекрасные стихи в стол... На следующей встрече наше литературное объединение получит имя.

О. СУББОТИНА, не поэт, но

любно сочинять

На снимке: поэты нашего

района

Фото автора

• Интервью

В начале 2007 года Пенсионный фонд начал выдавать первые государственные сертификаты на материнский семейный капитал (МСК). Чтобы вступить в программу, есть ещё больше года. Нужно ли обязательно использовать сертификат до окончания этого срока? Куда можно направить средства материнского капитала? И кто сможет получить помощь от государства? Эти и другие вопросы мы адресовали специалисту-эксперту клиентской службы УПФР в г. Ишиме (на правах отдела) в Викуловском районе О.А. ГРЕЧКА.

Программа действует

– Ольга Анатольевна, скажите, пожалуйста, семья ещё не определилась, куда направить средства с сертификата на материнский капитал, а программа заканчивается в 2018 году, это значит, что срок сертификата тоже истекает, и деньги пропадут?

– Заканчивается не сама программа, а срок вступления в неё. Само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены. Если семья уже приобрела право на маткапитал и пока не определилась, куда направить средства, можно не торопиться и воспользоваться ими в любое удобное время. Сейчас использовать средства материнского капитала можно по четырём направлениям: на улучшение жилищных условий; на оплату образовательных услуг для детей; на формирование будущей пенсии мамы; на оплату товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество ребёнка-инвалида.

– Подали заявление в ПФР, чтобы распорядиться средствами материнского капитала. Скажите, сколько времени нужно ждать, чтобы перечислили денежные средства?

– Ранее на рассмотрение заявления о распоряжении средствами материнского капитала Пенсионному фонду отводился месяц и ещё один месяц на перечисление средств. Теперь срок перечисления средств сокращён с месяца до десяти дней. То есть, со дня подачи заявления в ПФР средства материнского капитала получите не позднее чем через один месяц и десять дней.

– Недавно семья усыновила второго ребёнка. Имеют ли право родители на материнский капитал?

– Да, имеют. При получении сертификата на материнский капитал усыновлённые дети приравниваются к родным. То есть, если в семье есть свой ребёнок и семья усыновляет второго в период с 1 января 2007 г. по 31 декабря 2018 г., она имеет право на получение материнского капитала. Это же относится к случаям, когда усыновлён первый ребёнок или усыновлены сразу двое детей. Но пользоваться средствами на основные направления можно не ранее чем через 3 года после усыновления. Напомним, что за 10 лет размер маткапитала вырос с 250 до 453 тысяч рублей. Подать заявление на получение сертификата на материнский капитал можно в Личном кабинете на сайте www.pfrf.ru.

– Нужен ли СНИЛС новорождённому ребёнку? Как побыстрее его получить?

– Да, нужен. Раньше СНИЛС нужен был только работающим гражданам для формирования пенсии. Со временем его функции значительно расширились. Сегодня СНИЛС служит главным идентификатором гражданина при получении ключевых госуслуг, в том числе и для детей. СНИЛС требуется при получении медицинских услуг, оформлении различных пособий, записи в детский сад и т. д. Чтобы получить СНИЛС для ребёнка до 14 лет, мама или папа с собственным паспортом и свидетельством о рождении ребёнка могут обратиться в ПФР или МФЦ. Дети старше 14 лет могут обратиться самостоятельно со своим паспортом. Начиная с 2017 года СНИЛС можно получить за один визит в клиентскую службу ПФР, Пенсионный фонд выдаёт его через ЗАГС, когда регистрируют рождение ребёнка.

Подготовила И. ГИЛЕВА

• Электронные услуги

Тюменцы активнее всех

Жители Тюменской области вновь продемонстрировали свою активную жизненную позицию и высокий уровень компьютерной грамотности. По данным на 13 октября 60% граждан старше 14 лет зарегистрировались на портале госуслуг. При этом более 70% оказанных госуслуг в 2017 году были получены гражданами в электронном виде.

Тем самым регион с опережением выполнил годовой показатель «Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме» в рамках указа президента № 601.

Высокая активность связана не только с позицией граждан, но и с развитостью инфраструктуры. На сегодняшний день зарегистрированным пользовате-

лям открыт доступ ко множеству региональных и федеральных интернет-ресурсов: электронная школа school.72to.ru, бесплатный wi-fi «TyumenFree», региональный портал госуслуг, портал налоговой www.nalog.ru, ряд мобильных приложений Тюменской области и другие. Наибольшей популярностью пользуются электронные услуги в сфере соц. защиты, труда и занятости, охоты, а также услуги управления ЗАГС.

Доступ упрощён

В Тюменской области упростили доступ к электронным услугам гостехнадзора.

Владельцы мотовездеходов, снегоходов, мотосаней, вездеходов с шинами низкого давления, тракторов и других самоходных машин могут подать заявление на регистрацию своего транспортного средства, а так-

же на получение удостоверения на право управления на региональном портале госуслуг.

Теперь услуга стала доступна по стандартной регистрации на портале, то есть без необходимости подтверждения личности в удостоверяющем центре. Достаточно зарегистрироваться по номеру телефона или электронной почте.

Заявление можно подать как тем, кто впервые получает удостоверение после окончания учёбы, открывает новую категорию или меняет удостоверение в связи с окончанием его срока действия, а также и тем, кто получает дубликат документа взамен утраченного либо пришедшего в негодность.

Получение услуги в электронном виде помимо экономии времени несёт и материальную выгоду – заявитель получает 30% скидку при оплате госпошлины через портал.

ГАУ ДО ТО «РИОЦ»

• Из редакционной почты

Экскурсии в мир профессий

Осенние дни сменяют друг друга, оставляя позади воспоминания о тёплом лете. Ещё совсем недавно задорные мальчишки и хохотушки-девчонки днями напролёт играли в классики, догонялки, не следя за временем, но сейчас об этом думать некогда. Ведь они уже не дошколята, они первоклассники!

Книжки и тетради на полках сместили кукол в стороны, а в шкафу на плечиках красуется их первая в жизни школьная форма. С каждым днём ребята узнают для себя что-то новое, интересное, и каждый из них убеждён, что в школу приходит за знаниями, оставляя игры и развлечения на второй план.

«Делу время, а потехе час» — именно по такому принципу живут ученики 1 «б» класса ВСОШ №2 во главе со своей учительницей Еленой Николаевной Меховой.

Классный руководитель прекрасно понимает, что ребятам ещё очень сложно привыкнуть к новому режиму их жизни. Она построила учебный курс так, что ученики и учатся в удовольствие, и отдыхают, участь.

Различные мероприятия, кружки, встречи она организует для своих учеников. Самыми запоминающимися для них стали экскурсии, а первая была на метеорологическую станцию. Ребята дружно собрались после уроков, и в сопровожде-

нии своего учителя и родителей отправились в путь. На месте их встретила руководитель станции. Погода выдалась солнечной, и ребята сразу отправились на площадку, где находятся все приборы, определяющие погоду. Они познакомились с методом наблюдения, узнали, как измеряют силу ветра, высоту и форму облачности, определяют росу. Всё было для детей очень интересно и потом, когда в здании метеостанции показали, как передают снятые показания.

Следующая экскурсия состоялась в филиал «Россельхозцентр». В этот раз была по-настоящему осенняя погода: небольшой дождь сменился снегом, и всё же дети и родители с интересом переступили порог небольшого здания. Все увидели много разных мешочков с зерном, снопы, а специалисты рассказали, как они проводят экспертизу семян для определения их качества, показали, как происходит анализ влажности, как наблюдают за всхожестью зёрен. Первоклашки обрадовались, когда им разрешили перебрать образцы семян, а после окончания экскурсии выразили желание прийти сюда ещё раз, когда подрастут.

Вот так интересно и познавательно проходят будни наших первоклашек из 1 «б», которым учитель открывает мир и знакомит с профессиями.

М. ГРЕТЧЕНКО

• Вниманию населения

Профилактика ящура животных

По информации Управления ветеринарии Республики Башкортостан 5.10.2017 г. в пробах патологического материала, отобранных от крупного рогатого скота с клиническими признаками, в трёх хозяйствах Туймазинского района в результате лабораторных исследований ФГБУ «ВНИИЗЖ» (г. Владимир), выявлен возбудитель ящура типа А.

Ящур — острое вирусное заболевание, к которому восприимчивы крупный рогатый скот, свиньи, овцы, козы и человек. Заражение происходит при непосредственном контакте здоровых животных с больными, с одеждой обслуживающего персонала на фермах, вирус переносится транспортом, в кормах и продуктах животного происхождения.

Человек заражается при употреблении сырого молока, через повреждённую кожу и слизистые оболочки. Симптомы — головная боль, лихорадка, затем появление афт, болей в мышцах.

Факторами передачи возбудителя ящура являются необеззараженные продукты и сырьё, полученные от больных животных, а также загрязнённые выделениями больных животных корма, подстилка, вода, предметы ухода, одежда и обувь людей, транспортные средства, на

которых вирус ящура способен длительно сохраняться. Особенно благоприятными условиями для сохранения вируса во внешней среде являются низкая температура, повышенная влажность.

Между заражением и проявлением клинических признаков может пройти от 1 до 7 суток, реже - до 21.

При остром течении болезни у КРС отмечаются ухудшение аппетита, вялая жвачка, повышенное слюноотделение. Затем — повышение температуры тела до 40,5 - 41,5 градусов, угнетение, отказ от корма, прекращение жвачки. На 2-3 день на внутренней поверхности нижней и верхней губ, на беззубом крае нижней челюсти, на языке и слизистой оболочке щёк появляются афты, у некоторых животных — в межкопытцевой щели и на вымени. Через 12-24 часа стенки афт разрываются, образуются эрозии, в это время температура тела понижается до нормальной, наступает обильное слюнотечение.

Профилактика ящура включает в первую очередь меры, препятствующие заносу болезни из других регионов, что находит отражение в жёстком санитарном контроле при ввозе или транзитных перевозках животных, тщательной дезинфекции на границе и запрещении ввоза живот-

ных из неблагополучных по ящуре регионов. Запрещено также вывозить продукты животноводства и растениеводства из неблагополучных хозяйств. Запрещаются ярмарки и выставки животных.

В целях предотвращения заноса вируса ящура необходимо:

1. Соблюдать требования зоогиgienических норм и правил содержания животных, приобретать корма из благополучных территорий. Поступающая с юга плодовоовощеводческая продукция также может являться источником инфекции. Необходимо проводить термическую обработку кормов перед скармливанием.

2. Не приобретать животных и продукцию животного происхождения в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов.

3. Всех вновь приобретаемых животных регистрировать в органах ветеринарной службы и сельских администрациях и осуществлять обязательное карантинирование животных перед вводом в основное стадо.

4. Обеспечить проведение предубойного осмотра животных и ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя ветеринарным специалистом.

А. САФОНОВ, директор
ГАУ ТО «Викуловский
ветцентр»

• Из почты «Дежурного репортёра»

После 25 лет работы

— Я работаю учителем в школе, в каком случае я буду иметь право на досрочную страховую пенсию?

— Педагоги имеют право на досрочную страховую пенсию по старости независимо от возраста, если работали не менее 25 лет в учреждениях для детей.

Основными условиями назначения досрочной страховой пенсии являются педагогический стаж работы не менее 25 лет и необходимое количество заработанных пенсионных баллов (в 2017 году — 11,4 балла). Досрочная пенсия педагогам полагается независимо от возраста.

Перечень должностей и учреждений, стаж работы в которых даёт право на досрочную пенсию, а также порядок исчисления периодов педагогической деятельности утверждены Правительством Российской Федерации. Так, право на досрочное назначение пенсии имеют педагоги, работавшие в должностях директоров и их заместителей, деятельность которых связана с образовательным (воспитательным) процессом, заведующих учебной частью, преподавателей, воспитателей, учителей и т.д. Периоды педагогической работы до 1 сентября 2000 года засчитываются в льготный стаж

независимо от выполнения нормы рабочего времени (педагогической или учебной нагрузки), а также засчитываются только периоды работы, выполняемые на полную ставку. Исключением являются педагогическая работа в должности учителя начальных классов общеобразовательных учреждений и учителей сельских общеобразовательных школ всех наименований (за исключением вечерних (сменных) и открытых (сменных) общеобразовательных школ). Работа в указанных должностях включает независимо от объёма выполняемой учебной нагрузки.

Не засчитываются в стаж, дающий право на досрочную пенсию, курсы повышения квалификации, участие в семинарах и конференциях, отпуска без сохранения зарплаты, командировки, не связанные с педагогической деятельностью, и ряд других периодов, — так ответила на вопрос М.И. МИРОНОВА, ведущий специалист-эксперт клиентской службы УПФР в г. Ишиме (на правах отдела) в Викуловском районе.

Ответ подготовила И. ГИЛЕВА

• СПОРТ

Отправились в «Артек»

С 18 октября по 8 ноября в международном детском центре «Артек» проходил финал летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных организаций. На фестиваль съехались школьники со всей страны — юноши и девушки 11–15 лет — победители и призёры региональных этапов, обладатели золотых знаков отличия комплекса ГТО. В сборную Тюменской области вошли представители Тюмени, Ялуторовска, Тюменского, Викуловского, Сорокинского и Вагайского районов. Всего 8 человек.

Департамент по спорту Тюменской области

Шахматисты упрочили рейтинг

С 12 по 15 октября в с. Нижняя Тавда прошла XXI спартакиада учащихся общеобразовательных организаций Тюменской области по шахматам, в которой приняли участие 17 команд школ сельских районов Тюменщины. Сборную Викуловского района представляли юниоры Каргалинской средней школы: Валера Хайдуков, Витя Петухов, Слава Грибанов, Станислав Франк, Маша Новикова и Тася Потапенко (преподаватель С. Черкащенко).

Все ребята — новички в соревнованиях такого уровня, но проявили себя вполне достойно, заняв 7 общекомандное место (в прошлом году викуловчане были 14-е). На счету наших двенадцатилетних интеллектуалов победы над сверстниками Ялуторовского, Сладковского, Абатского, Казанского и других районов.

Добавим, что каргалинцы на этих состязаниях выполнили норму III юношеского спортивного разряда. Поздравляем!

Ну, а спартакиаду в общем зачёте выиграли хозяева, обыгравшие своих конкурентов из Яркового и Тобольского районов; четвёртые и пятые — исетцы и омутинцы.

Ермаковцы показали класс

14 октября на базе МАУ «ДЮСШ «Спринт» в рамках общероссийского проекта «Волейбол в школу!» и в зачёт XIX спартакиады общеобразовательных учреждений Викуловского района состоялась соревнования по волейболу среди учащихся 2001-2003 годов рождения.

Неожиданную для многих, вместе с тем красивую и убедительную победу одержали волейболисты Ермаковской СОШ, которые в предварительных встречах переиграли своих противников по группе из ВСОШ №1 (15:10, 15:9) и Каргалинской школы (15:5, 15:3), и с 6 очками вышли в финальную часть соревнований.

Аналогичным путём (победы над нововяткинскими сверстниками — 16:14, 15:8 и калининскими — 15:1, 15:5) в финал прошли юные викуловчане из ВСОШ №2. В решающем поединке за «золото» они не сумели противостоять ермаковцам, 17:25, 13:25 — таков итог встречи. Поздравления заслужено принимали: Алексей Гребнев, Александр Ожиганов, Артём Гребнев, Кирилл Резубов, Данила Рупьков, Александр Лисицын и Данила Филиппов.

Игра за бронзовые медали между спортсменами Нововяткинской и Каргалинской средних школ закончилась в пользу последней — 25:17, 25:14.

В соревнованиях у девушек сенсаций не зарегистрировано. Достойно, без единого поражения, на верхнюю ступеньку подиума поднялись юниоры из ВСОШ №1 (Анастасия Чернышова, Алина Хусанова, Ольга Малешина, Кристина Пузанова, Алёна Кошкина, Алина Добровольская, Виктория Павлова); на втором месте волейболистки из Поддубровинской школы, на третьем — из Каргалинской, следом — ВСОШ №2 и Калининская СШ.

Вместе с администрацией ДЮСШ «Спринт», судейской коллегией участников соревнований в этот день поздравил, а победителям и призёрам турнира вручил памятные подарки и премии председатель из райцентра, представитель компании «Электроника и TelefonOFF» А. Шахлин.

А. ДМИТРИЕВ

НТВ
5:00 «ЧП. Расследование» «16+». 5:35 «Звезды сошлись» «16+». 7:25 «Смотр» «0+». 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня». 8:20 «Новый дом» «0+». 8:50 «Пора в отпуск» «16+». 9:30 «Готовим с Алексеем Зиминим» «0+». 10:20 «Главная дорога» «16+». 11:00 «Еда живая и мертвая» «12+». 12:00 «Квартирный вопрос» «0+». 13:05 «НашПотребНадзор» «16+». 14:10 «Поедем, поедим!» «0+». 15:05 «Своя игра» «0+». 16:20 «Однажды...» «16+». 17:00 «Секрет на миллион» Анфиса Чехова «16+». 19:00 «Центральное телевидение» с Вадимом Тахменевым. 20:00 «Ты супер! Танцы» «6+». 22:45 «Международная пирамида» с Тиграном Кеосаяном «16+». 23:45 «Квартирник НТВ у Маргулиса» Группа «Brainstorm» «16+». 0:55 X/f «БАРС И ЛЯЛЬКА» «12+». 2:55 «Танцевальная Россия» «16+». 3:50 Т/с «ПРОЦАЙ, «МАКАРОВА!» «16+».

Матч ТВ
8:30 «Легендарные клубы» «12+». 9:00 Все на Матч! События недели «12+». 9:30 «Диалоги о рыбалке» «12+». 10:00 «M-1 GLOBAL. Миссия длиною в жизнь» «16+». 11:00 Смешанные единоборства. M-1 Challenge. Сергей Романов против Алексея Кунченко. Бой за титул чемпиона в полусреднем весе. «16+». 12:30, 15:45, 20:45, 0:00 Новости. 12:35 «Бешеная Сушка» «12+». 13:05 X/f «ГОНКА» «16+». 15:15 «Автоинспекция» «12+». 15:50, 1:00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.

перты. 16:25 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Юнайтед» - «Тоттенхэм». 18:25 «Нефтяная страна» «12+». 18:55 Гандбол. Чемпионат мира-2019. Мужчины. Отборочный турнир. Финляндия - Россия. 20:55 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Ростов» - «Спартак» (Москва). 22:55 Формула-1. Гран-при Мексики. Квалификация. 0:10 «Харри Кейн. Один гол - один факт» «12+». 0:30 «Успеть за одну ночь» «12+». 1:45 X/f «РОНИН» «16+». 4:00 Т/с «КОРОЛЕВСТВО» «16+». 7:00 Смешанные единоборства. UFC. Лиото Мачида против Дерек Брансона.

Т+В
5:00 «ВИА хит-парад» «12+». 6:00 «Музыкальный канал» «16+». 7:00 «Мультфильмы» «6+». 7:30, 19:15 «Сделано в Сибири» «12+». 7:45 «Бисквит» «12+». 9:00 «Будьте здоровы» «12+». 10:00, 3:00 X/f «ДЕТИ ДОН-КИХОТА» «6+». 12:00, 18:00 «ТСН» (прямой эфир). 12:15, 16:15, 18:15 «Репортер» «12+». 12:30, 17:30 «Объективно» «16+». 13:00 Т/с «ДВЕ СЕСТРЫ-2» «16+». 14:45 «Главная тема» «16+». 15:15 «Сельская среда» «12+». 15:45 «Хаштег» «16+». 16:30 «Среда обитания» «12+». 18:30, 4:30 «Частный случай» «16+». 19:00 «Дорожная практика» «16+». 19:30 «Новостройка» «16+». 19:45, 4:15 «Тюменский характер» «12+». 20:00 X/f «МАРТОВСКИЕ ИДЫ» «16+». 21:55 «Город кино» «16+». 22:00 X/f «КОСМОС МЕЖДУ НАМИ» «16+». 0:15 «Живой звук» Музыкальный проект «12+». 1:15 X/f «СУПЕРГЕРОЙСКОЕ КИНО» «16+».

Воскресенье, 29

ПЕРВЫЙ
6:00, 10:00, 12:00 Новости. 6:10 X/f «УБИЙСТВО В САНШАЙН-МЕНОР» «16+». 7:50 М/с «Смешарики. ПИН-код». 8:00 «Часовой» «12+». 8:35 «Здоровье» «16+». 9:40 «Нелютевые заметки». 10:10 «Честное слово» с Юрием Николаевым. 11:00 «Моя мама готовит лучше!» 12:15 X/f «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ НЕПРИДУМАННЫЕ ИСТОРИИ» «16+». 13:20 X/f «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ». 15:10 Юбилейный концерт Раймонда Паулса. 17:30 «Я могу!» Шоу уникальных способностей. 19:30 «Старше всех!» 21:00 Воскресное «Время» Информационно-аналитическая программа. 22:30 Что? Где? Когда? 23:40 «Радиомания-2017» Церемония вручения национальной премии. 1:10 X/f «ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ ГОСПИТАЛЬ» «16+». 3:25 Модный приговор. 4:25 Контрольная закупка.

РОССИЯ
4:55 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» «12+». 6:45 «Сам себе режиссёр». 7:35 «Смехопанорама». 8:05 «Утренняя почта». 8:45 «Вести. Регион-Тюмень. События недели». 9:20 «Вести. Погода. Прогноз на неделю». 9:25 «Сто к одному». 10:10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым». 11:00, 14:00 Вести. 11:20 «Смеяться разрешается». 14:20 X/f «ЭХО ГРЕХА» «12+». 16:30 «Стена» Шоу Андрея Малахова. «12+». 18:00 «Удивительные люди-2017» «12+». 20:00 Вести недели. 22:00 «Воскресный

вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+». 0:30 «Действующие лица с Наилей Аскер-заде» «12+». 1:20 X/f «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО...» 3:25 «Мы отточили им клинки. Драма военных спецов» «12+».

НТВ
4:50 X/f «ЧИСТОЕ НЕБО» «0+». 7:00 «Центральное телевидение» «16+». 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня». 8:20 «Их нравы» «0+». 8:40 «Устами младенца» «0+». 9:25 «Едим дома». 10:20 «Первая передача» «16+». 11:05 «Чудо техники» «12+». 12:00 «Дачный ответ» «0+». 13:05 «Малая Земля» «16+». 14:00 Лотерея «У нас выигрывают!» 15:05 «Своя игра» «0+». 16:20 «Следствие вели...» «16+». 18:00 «Новые русские сенсации» «16+». 19:00 Итоги недели. 20:10 «Ты не поверишь» «16+». 21:10 «Звезды сошлись» «16+». 23:00 Т/с «БЕССТЫДНИКИ» «18+». 1:00 X/f «КАК ПРОЙТИ В БИБЛИОТЕКУ?» «16+». 2:50 «Судебный детектив» «16+». 4:00 Т/с «ПРОЦАЙ, «МАКАРОВА!» «16+».

Матч ТВ
8:30 Смешанные единоборства. UFC. Лиото Мачида против Дерек Брансона. 9:30 Все на Матч! События недели «12+». 9:55 Футбол. Чемпионат Англии. «Вест Бромвич» - «Манчестер Сити» «0+». 11:55 «Бешеная Сушка» «12+». 12:25, 15:00, 16:40, 20:45 Новости. 12:30 «Автоинспекция» «12+». 13:00 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан» - «Ювентус» «0+». 15:05, 16:45, 2:05 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 15:35 Профессиональный бокс. Всемир-

ная Суперсерия. 1/4 финала. Юрген Бремер против Роба Бранта. «16+». 17:15 «Нефтяная страна» «12+». 17:45 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Локомотив» (Москва). 20:55 Футбол. Чемпионат Англии. «Лестер» - «Эвертон». 22:55 После футбола с Георгием Черданцевым. 23:40 Формула-1. Гран-при Мексики. 2:35 X/f «ГОНКА» «16+». 4:45 Футбол. Чемпионат Италии. «Беневенто» - «Лацио» «0+».

Т+В
5:00 «Бисквит» «12+». 6:10 «Музыкальный канал» «16+». 7:00 «Мультфильмы» «6+». 7:30, 9:30, 15:45 «Тюменский характер» «12+». 7:45 «Репортер» «12+». 8:00 «Моя правда. Ахеджакова» «12+». 9:00, 14:45 «Яна Сулыш» «12+». 9:45 «Себер йолдызлары» «12+». 10:00 М/ф «Пингвиненок Пороро: Большие гонки» «6+». 12:00, 19:00 «Частности» «16+». 12:15, 19:15 «Деньги за дело» «16+». 12:30, 18:30, 4:30 «Задело» «16+». 13:00 Т/с «ДВЕ СЕСТРЫ-2» «16+». 15:15 «Новостройка» «12+». 15:30 «Сделано в Сибири» «12+». 16:00 ФОНБЕТ. Первенство России по футболу среди команд клубов ФНЛ. ФК «Тюмень» - ФК «Енисей» (Красноярск). 18:00 «Накануне. Итоги» «16+». 19:30 «Тюменская арена» «6+». 20:00 «Стас Намин и группа Цветы» «12+». 21:30 «Город кино. Наше мнение» «16+». 21:45 X/f «ТАИНСТВЕННЫЙ АЛЬБЕРТ НОБЭС» «16+». 23:45 X/f «ГЕЙМЕР» «18+». 1:30 Т/с «ЛЮБОВЬ ПОД ПРИКРЫТИЕМ» «16+». 3:30 «Среда обитания» «12+».

Информирует Роспотребнадзор

О контроле качества воды в р. Ишим

В связи с полученной информацией о прорыве канализационных стоков в г. Петропавловске (Республика Казахстан), попаданием нечистот в р. Ишим, Управлением Роспотребнадзора по Тюменской области усилен мониторинг за показателями безопасности питьевой воды в водоисточнике – р. Ишим и разводящей сети водоснабжения.

По результатам проведенных лабораторных исследований проб воды, отобранных в населённых пунктах по течению реки Ишим, установлено кратковременное превышение в 1,5 раза содержания ионов аммония в воде реки Ишим.

По органолептическим, микробиологическим, паразитологическим показателям вода реки Ишим соответствует требованиям санитарных правил. Качество питьевой воды в пробах, отобранных в разводящей сети водоснабжения, соответствует требованиям санитарных правил. Исследования проводятся в ФБУЗ «Центр гигиены

и эпидемиологии в Тюменской области».

Усилен мониторинг за обращаемостью и заболеваемостью населения Казанского, Ишимского, Абатского районов. Заболеваемость населения, в т.ч. кишечными инфекциями на указанных территориях не превышает среднестатистический уровень.

13.10.2017 г. проведено заседание Комиссии по чрезвычайным ситуациям (КЧС) в Казанском районе, усилен производственный контроль за качеством воды в разводящей сети. 16.10.2017 г. заседания КЧС состоялись в Ишимском и Абатском районах.

В г. Ишим, где ресурсоснабжающей организацией является АО «ВОДОКАНАЛ», в профилактических целях введён режим гиперхлорирования, усилен производственный контроль за качеством подаваемой воды населению через распределительную сеть.

В Казанском, Ишимском, Абатском районах главам муни-

ципальных образований предписано информировать население, проживающее в населённых пунктах, где источником водоснабжения является р. Ишим, рекомендовать использовать воду для питьевых и гигиенических целей из разводящей сети после кипячения, использовать бутилированную воду, а также обеспечить подвоз населению спецавтотранспортом питьевой воды гарантированного качества, в количестве, достаточном для удовлетворения физиологических и бытовых потребностей.

Население информируется через СМИ. Готовится проведение, при необходимости, профилактических мероприятий в г. Тобольске, Тобольском, Уватском районах. В Викуловском районе население снабжается водой из подземных источников.

Ситуация находится на контроле Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Управления Роспотребнадзора по Тюменской области.

Памятка для населения

Профилактика кишечных инфекций

В целях профилактики заболевания острыми кишечными инфекциями (вирусным гепатитом А, дизентерией, ротавирусной инфекцией, псевдотуберкулёзом, брюшным тифом) необходимо соблюдать простые, но важные правила: для питья использовать только кипячёную или бутилированную воду; строго соблюдать правила личной гигиены, тщательно мыть руки с мылом после контакта с водой из реки Ишим, посещения туалета, контакта с животными, перед приготовлением и приёмом пищи; промывать и дезинфицировать предметы, которые контактировали с водой из реки Ишим (ведра, удочки, сачки, бочки и т.д.); провести дезинфекцию колодцев; перед употреблением овощей и фруктов в сыром виде необходимо обдавать их кипятком; мыть и дезинфицировать все поверхности и кухонные принадлежности, исполь-

зуемые для приготовления пищи; предотвращать попадание на кухню и контакт с продуктами насекомых, грызунов и других животных; очистку территории и уборку жилищ проводить в перчатках.

При возникновении симптомов кишечной инфекции (повышение температуры тела, рвота, расстройство стула, боль в животе) необходимо незамедлительно обратиться за медицинской помощью!

Управление Роспотребнадзора по Тюменской области

30 октября с 12:00 до 13:00 (Викулово) в Поликлинике, ул. К.Маркса, 120

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Ведущих мировых производителей
Подбор с помощью АУДИОМЕТРА

карманные • заушные от 3000 до 18000
внутриушные от 35000

Скидки пенсионерам 10%

Справки и вызов специалиста на дом
☎ 8-913-687-62-07

ГАРАНТИЯ Имеются противопоказания.
РЕКЛАМА. Необходима консультация специалиста.

ФАСАДЫ И КРОВЛИ

www.fasady-krovlya72.ru

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФИНАСТИЛ
ОЦИНКОВАННЫЙ
ПРОФИНАСТИЛ
ОКРАШЕННЫЙ

ОНДУЛИН
МЕТАЛЛОСАЙДИН
ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ
САЙДИН
ВИНИЛОВЫЙ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
OSB
KRONOSPAN
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ

☎ (34551)-7-59-33
☎ (34551)-7-49-20
☎ 8-982-905-47-53
☎ (34551)-7-57-75
☎ 8-982-900-25-25
☎ (34557)-2-39-04

ОПЛАТА БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ

РАБОЧЕМ ПО ТЕЛЕФОНУ ОБИЗНУ

ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000 руб. - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

Горячая линия департамента здравоохранения Тюменской области

В целях обеспечения доступности и повышения качества оказания медицинской помощи в Тюменской области департаментом здравоохранения Тюменской области организован приём обращений граждан по вопросам оказания медицинской помощи, в том числе по вопросам лекарственного обеспечения и обезболивания, по телефонам горячей линии: 8 (3452) 68-45-65 и 8-800-250-30-91 (звонок бесплатный).

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ: КУНЫ для МТЗ, Т-40, Т-25, Т-16, МТЗ-320, грабли валковые, отвалы, щётки, фрезы. 8 (3452) 56-40-84.

ОКНА ПВХ

В РОЗНИЦУ ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ

Тел. 8-992-300-41-01

СУПЕРАКЦИЯ

от ООО «Гарант».

Найди окно дешево, мы продадим ещё дешевле!

**Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.
Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09, 8-908-868-50-20.**

УСЛУГИ

СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ
кредитный потребительский кооператив

Любые мечты осуществимы!

**с. Викулово, ул. Ленина, 18
Тел.: 8(34557) 2-47-60**

Заемная программа «Долгосрочная»*

Сумма займа 35 000 ₹	Срок 36 мес.	Платеж в месяц 2 093 ₹
Сумма займа 60 000 ₹		Платеж в месяц 3 587 ₹

Заемная программа для пенсионеров «Пенсионная»**

Сумма займа 15 000 ₹	Срок 12 мес.	Платеж в месяц 1 749 ₹
Сумма займа 30 000 ₹		Платеж в месяц 3 497 ₹

Информация указана по заемной программе «Долгосрочная», процентная ставка 59 % годовых, сумма от 30 001 до 60 000 руб., срок 36 мес.
**Информация указана по заемной программе «Пенсионная», процентная ставка 67 % годовых, сумма от 15 000 до 30 000 руб., срок 12 мес.

8-804-333-4472
(звонок по РФ бесплатный)
www.kpk72.ru

Информация предназначена для пайщиков ИПК «СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ».

Для Физ.лиц: Вступительный взнос 80 руб.; Членский 720 руб.; Паевой 200 руб. (Возвратный). Для Юр.лиц: Вступительный взнос 200 руб.; Членский 1200 руб.; Паевой 1200 руб. (Возвратный).

Актуальность данных приведена по состоянию на 05.10.2017 г. Более точную информацию уточняйте по телефону.

ОГРН 1107232006980, ИНН/КПП 7203245802/720301001



Поздравляем!

19 октября юбилей у самого дорогого, любимого, родного человека в нашей жизни **ВЕРЕНКОВОЙ Веры Николаевны**. Любимая жена, милая мамочка и дорогая бабушка, поздравляем тебя с 65-летием! Желаем тебе много сил и энергии, желаний и возможностей, долгих лет жизни, больше счастливых и незабываемых моментов и ярких радостных дней. Пусть твоя мелодия жизни будет самой звонкой и красивой на свете, а твоя путеводная звезда никогда не потухает. Пусть будет крепким твоё здоровье, счастливым взгляд, а твоё доброе сердце всегда будет наполнено радостью и счастьем. Пусть удача сопутствует тебе всегда, а вера никогда не покидает тебя. Мы хотим, чтобы ты помнила всегда, что у тебя есть мы: муж, дети и внуки. Мы готовы каждый день благодарить тебя за все твои старания, твоё внимание и заботу. Ты – наш лучик света в этом мире. Живи долго, родная наша! Мы тебя очень любим, ценим и бережём!



С любовью, безграничным уважением и благодарностью, твои муж Анатолий, дочери Татьяна и Светлана, зятья Евгений и Андрей, внуки Эльвира, Анна, Кристина, внук Кирилл.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль Нива ВАЗ 212140, 2008 г.в., сделана полностью, двигатель, ходовая часть, диски кованые, резина грязевая, гидроусилитель руля. Тел.: 8-952-674-20-10, 8-919-925-67-37.

автомобиль ВАЗ 21070. Газ – бензин, подогрев двигателя, ХТС. Тел. 8-912-391-91-37.

однокомнатную благоустроенную квартиру в 12-квартирном доме площадью 39 кв.м (1 этаж), собственник, с. Балаганы. Балкон застеклён, окна пластиковые, дверь железная. В шаговой доступности магазин, школа, садик, останков. Соседи спокойные, доброжелательные, учителя. Обращаться в л/с. или по телефону 8-999-549-17-09.

срочно! 1-комнатную благоустроенную квартиру площадью 39,3 кв.м. в центре с. Викулово, ул. М. Горького, 15, 2 этаж. Установлены пластиковые окна, мелаллическая дверь. Имеются: подвальное помещение, кирпичный сарай, земельный участок, телефон. Обращаться по телефонам: 8-950-491-07-75, 8-982-132-71-23.

или сдадут на длительный срок половину двухквартирного дома (49 кв.м.) в д. Чебаклей. Дом пустой, отопление печное, вода, асфальт. Тел. 8-992-311-44-86.

дрова: колотые, неколотые. Тел.: 2-57-30; 8-982-919-50-44.

25-26 октября с 10.00 до 18.00 – **БЕЛОРУССКАЯ ЯРМАРКА**

В ассортименте: мужской, женский и детский трикотаж фабрики «СВИТАНОК». Постельное бельё г. Иванова.



23 октября в РДК с 10.00 до 17.00 фирма «ЕЛЕНА» (г. Самара) проводит выставку - продажу ПАЛЬТО, ПУХОВИКОВ, ПЛАЩЕЙ, КУРТОК! ВНИМАНИЕ!

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ: СДАЙ СТАРОЕ ПАЛЬТО ИЛИ КУРТКУ И КУПИ НОВОЕ СО СКИДКОЙ ДО 3000 РУБ.! Также в наличии большой выбор пальто и курток от 3000-5000 руб.!

ПОПРАВКА

В материале «Верен выбранному делу» («КЗ» № 82 от 14.10.2017 г.) допущена ошибка. В первом абзаце от слов «встретит...» следует читать «...Сергей Анатольевич...». Редакция приносит искренние извинения С.А. Гульчаку.

Поможем в несчастье!

В ночь с 13 на 14 октября по ул. Мичурина произошёл пожар, сгорели сразу два дома. Пострадали семья Плеховых Николая Дмитриевича и Зинаиды Михайловны и семья Виталия Коробова и Екатерины Миллер. Огонь уничтожил всё, люди остались без крова, одежды, документов и средств к существованию. Давайте не останемся равнодушными в данной ситуации, поможем, чем можем, землякам. Номер банковской карты Плеховой Зинаиды Михайловны 63900267 9012124107, тел. 8-950-499-51-59. Номер карты (Сбербанк) Екатерины Миллер 4276 8670 1830 6804, тел. 8-992-316-19-58.

ПРОДАЮТ

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

2-месячных поросят (привитых). Тел. 44-2-38.

поросят (2 и 3 мес.). Недорого. Тел. 8-950-481-15-83.

корову (один отёл), две нетели. Тел. 33-2-48.

НОВЫЙ ЗАВОЗ

АВТОШИН (зима). Россия, импорт. Тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22, с. Викулово, ул. Первомайская, 66а.

ПРИНИМАЮТ

картофель, железо. Продадут отруби. Тел. 8-982-986-19-63. Саша.

картофель, железо. Дорого. Тел. 8-904-877-65-74.

ЗАКУПАЮТ

овец и баранов. Тел.: 8-982-941-84-18, 8-982-932-98-14.

Закупают мясо. Дорого. Тел.: 8-908-832-57-07, 8-919-574-05-52.

ВЫКУП

Срочный выкуп авто в любом состоянии. Тел. 8-982-132-72-84.

РАБОТА

В ООО «Викуловский ПАТ» требуется рабочая. Тел. 8-908-876-01-22.

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. **Обязательно** наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. **Зарботная плата – без задержек за вахту:** нелегализованные 28000-31000 руб., лицензированные - 39000-43000 руб. Тел.: 8922-079-03-37, 8922-471-41-52.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников, стиральных машин автоматов. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 8-908-865-56-62.

Памятники из мрамора, гранита и мраморной крошки – от 4500 руб. Доставка. Установка. Тел.: 8(34550) 2-27-40, 8-950-483-83-50.

Ремонт стиральных машин, холодильников, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

ООО «Финансовое право»

Займы под материнский капитал на приобретение или строительство жилья. Тел. 8-912-999-02-12.

Автошкола «ДОРОЖНИК» проводит обучение и переподготовку по специальности: **тракторист** категории «В», «С», «Е», «Д», «А1»; **машинист:** бульдозера, экскаватора, грейдера, катка; **водитель:** погрузчика, снегохода, квадроцикла. Форма обучения очно-заочная. Тел. 8-913-663-03-16.

Лицензия 279-17 от 09.09.2014г.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Внимание: 3-й потолок – **БЕСПЛАТНО!**
Пенсионерам и бюджетникам **СКИДКИ!**
Тел. 8-904-825-2547

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Дешевле у монтажников, чем через фирму
от 250 р/м²
8-951-407-07-70

ЁМКОСТИ под канализацию. ЖБИ кольца, ПОГРЕБА.
Тел. 8-919-932-90-61.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников. Тел. 8-950-488-35-41.

УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ. Ёмкости, ЖБИ кольца, погреб под ключ. Тел. 8-912-391-50-72.

Грузоперевозки: село, район, межгород. Тел. 8-904-873-37-13.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
на воду для населения
Без заезда - Геологи
Т.8-900-675-16-56

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО»
Для тех, кто выбирает качество и надёжность!
Тел. 8-950-480-40-80

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашими материалами
прокол навигатором
работаем с бюджетом
т. 8-904-585-65-55
ООО «Лантан» (Григорий)

ТАКСИ ИП Плетеневских
Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места. Тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86, 8-952-349-25-05.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово.
Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.
Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53, 8-982-971-38-23.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

Такси Викулово – Омск – Викулово. Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50, 8-913-978-03-34. Выезд из Викулово – в 1.00, из Омска – в 12.00 (ежедневно).

ТАКСИ Викулово-Омск-Викулово. Отправление из с. Викулово в 4 часа утра (ежедневно) из Омска – в 16.00 дня. Доставка по городу до места. Тел. 8-950-492-82-97, 8-982-944-03-43.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2442 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 84.